

卧龙区大力实施文旅商贸“引流工程”

新项目新业态更出圈更出彩



奠基仪式现场

本报讯(全媒体记者 王松林 曹飞)8月29日,在卧龙区蒲山镇中原原笛音乐节现场,多辆大型机械来往穿梭,正在进行铺草坪撒草籽施工,该区正全力以赴做好这场音乐节盛会的筹备工作;著名导演高希希即将在这里开拍《三国时代》,影视基地项目启动开工;南阳田园综合体建业大食堂面向大众试营业……连日来,卧龙区文旅持续发力,重磅好消息接连不断,文旅商贸“引流工程”迎来新的突破,文旅事业迈出了崭新的一步。

文旅引流 中原迷笛音乐节即将登场

迷笛音乐节是国内最受年轻人喜爱、影响力最大的现代音乐节品牌。中原迷笛音乐节活动必将成为卧龙区文旅产业“出圈”“出彩”留下浓墨重彩的一笔。

近年来,卧龙区紧扣文化旅游产业高地发展主题,大力实施商贸文旅“引流工程”,

在区域性消费中心、文旅产业高地等方面强势发力,招引一批体量大,结构优,成熟度高,业界知名度高,示范引领的重大项目,吸引人流,物流、资金流在此聚集叠加,持续丰富沉浸式文旅新业态,提升“吃住行游购娱、商养学闲情奇”服务品质,持续擦亮卧龙月季、

艾草等节会品牌,初步形成以黄山、不见冢、“南诸葛、北张衡”为代表的历史文化品牌,三弦书、烙画、南阳玉雕等非物质文化遗产品牌,接力叫响“诸葛躬耕地,如花似玉城”文旅品牌,不断提高商贸文旅核心竞争力、影响力、辐射力,推动商贸文旅深度融合发展。

聚焦主体 新型文旅业态提质升级

“80后”“90后”“00后”已成为新消费主力军,该区着力培育个性化、多样化、品质化消费新业态。中心城区各街道依托现有商圈、商业街区,积极培育文化体验、体育运动、

剧本娱乐、“5G+元宇宙”等业态,加快建设一批体验店、文创集市等消费载体,大力发展夜间经济,加快推进13家夜市市场建设,规范管理、提质升级,不断点燃城市“烟火

气”。各乡镇依托乡村自然资源禀赋,做好做活多元业态,开发露营基地、房车营地、赏花园、特色采摘等各类乡村旅游体验项目,创新城市近郊游玩体验。

文旅融合 项目带动文旅“出圈”

该区加快推动重点文旅项目建设,创新文旅消费场景,丰富文旅市场供给,加速文旅融合“圈粉引流”。

刚刚奠基的《三国时代》影视基地项目,影视大棚建设项目占地85亩,总建筑面积约3

万平方米,投资4亿元。电视剧《三国时代》总导演为著名导演高希希,该剧在南阳的开拍,将为卧龙区文旅产业带来巨大的带动作用。

卧龙区南阳中华恐龙园项目总投资30亿元,打造一

座占地1000亩的以“恐龙IP”为灵魂,集聚沉浸体验式主题乐园、情境式体验商街、主题度假酒店为一体的国内一流综合性现代化主题乐园和南阳首个恐龙主题沉浸式主题公园。

深挖潜力 全面拉动消费回升

聚焦国家、省市出台的促消费扩内需措施,多管齐下、全面发力,进一步挖掘消费潜能、培育消费热点、优化消费环境,以消费升级促进经济高

质量高效率跨越发展。

组织开展“惠享南都”“惠享卧龙”促消费系列活动,扩大汽车、家居等大宗消费,全力营造“月有活动、季有主题、

节有特色”的促消费氛围,进一步激发市场消费活力。加快推进化纤厂区域吾悦广场、三顾里水街等商业综合体项目,打造城市消费新增长极。⑤2

我市失业保险稳岗返还政策将延续至年底
惠企利民促就业

本报讯(记者 曹蕊)8月29日,记者从市社保中心获悉,今年我市继续实施失业保险稳岗返还政策,政策实施期限截至2023年12月31日,进一步发挥失业保险保生活、防失业、促就业功能作用。

我市将继续实施援企稳岗扩岗政策,继续实施失业保险稳岗返还政策,参保企业上年度未裁员或裁员率不高于上年度全国城镇调查失业率控制目标5.5%,30人(含)以下的参保企业裁员率不高于参保职工总数20%的,可申请失业保险稳岗返还。存在失业保险欠费的参保单位,足额补缴欠费后,以2022年实际缴费为返还基数享受稳岗返还政策,补缴的历史欠费、滞纳金不列入返还基数。清理截滞留稳岗返还资金期间的劳务派遣单位暂停享受稳岗返还政策。

此次稳岗返还采取“免申即享”和“依申请”两种方式。目前,“依申请方式”程序已正式上线运行,参保企业可登录河南省社会保障网上服务平台(<https://siwfw.hrss.henan.gov.cn>)中的“单位办事通道”申请稳岗返还业务。大型企业按企业及其职工上年度实际缴纳失业保险费的30%返还,中小微企业按60%返还。

市社保中心提醒广大企业,为使该惠企政策应享尽享,请有失业保险历史欠费的参保企业及时清缴欠费。⑤2

方城县人社局积极推进创业担保贷款工作
用心服务全民创业

本报讯(记者 曹蕊 通讯员 潘旺)8月30日,记者从方城县人社局获悉,今年以来,该局充分发挥创业担保贷款助力创业带动作用,积极推行贷前、贷中、贷后“保姆式”服务,助推全民创业,助力人社领域营商环境提质增效。

该局将创业担保贷款政策编印成册,通过招聘会、政府网站、微信、抖音公众号、三级就业服务站等平台加大政策宣传力度,同时结合“优化营商环境、万人助万企、人社服务进百企”和“你创业我帮扶、你贷款我贴息”的创业担保贷款“线上+线下”宣传等一系列惠企利民活动,深入企业、门店开展政策宣传活动。

该局将办理创业担保贷款全流程涉及的表格整理成套,借款人只需到该局填写对应表格,“填一次表”即可完成申请。同时,将流程中的3个环节整合成1个环节,真正实现了工作人员多跑腿、办事群众少走路的“一件事一次办”,为创业人员提供了极大的便利。

截至目前,该县共发放创业担保贷款贷款180笔5475万元,实现扶持自主创业人员298人,创业带动就业858人。⑤2